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az udvarban hátul.

Elhagyott gyermekek.
Minden szánandó teremtett lény 

között legszánandóbb az ehagyott 
gyermek. Oly korban, a mikor még 
a szereteíre, gyámolitásra és istá- 
polásra legnagyobb szüksége van, 
ki van szolgáltatva a sorsnak, a 
viszontagságoknak, a nélkülözés­
nek. Nincs védelme az éhség, a 
hideg, az emberek részvétlensége, 
sőt kegyetlensége ellen sem. A 
mikor más gyermeket a szülői sze­
retetnek mindenre kiterjedő gondja 
veszi körül, addig az elhagyott 
gyermek ott ténfereg valahol — 
Isten tudja hol — talán az utcákon ; 
rossz levegővel telt pinceodukban. 
Ha beteg, senki sem kérdezi, mije 
fáj, ha szomorú, senki sem igyek­
szik eloszlatni lelki borúját." Ha 
rossz hajlamok ébredeznek benne, 
senki sincs, a ki a gyermeknek 
könnyen hajlítható lelket a jó útra 
téríteni akarja. A társadalomnak 
legcsenevészebb hajtása legszeren­
csétlenebb produktuma ez.

Az államnak keli okvetlenül a 
társadalom árváiért tenni valamit. 
Sok ideig az állam siket és vak 
volt e kötelességei iránt. — Végre 
mégis belálta, hogy ezen a téren 
is vannak teendői és a múlt idők 
mulasztásait pótolni akarta. Meg­
fogalmazták az elhagyott gyerme­
kekről szóló törvényt. — De az 
államnak még most is skrupulusai 
vannak. Egy teljesen a kormány7 fel­

fogását visszhangoztató lap ugyanis 
ezeket Írja:

»Az elhagyott gyermekek vé­
delméről szóló törvény egyes in­
tézkedései alkalmasak arra, hogy 
a törvény kijátszásával visszaélé­
seket kövessenek el. Ennek meg- 
gátlása végett a belügyminiszter 
szigorú rendeletet adott ki, melyet 
a „Belügyi Közlöny“ legújabb 
száma egész terjedelmében "közöl. 
A rendelettel a belügyminiszter 
utasítja a hatóságokat, hogy szor­
gosan nyomozzák ki azokat, a kik­
nek kötelességük a gyermek eltar­
tásáról gondoskodni. Megköveteli 
a miniszter, hogy a tartásra köte­
les rokonok keresetképtelenségét 
okmányokkal igazolják. Az okmá­
nyokat a főszolgabíró erősítse meg. 
Az árvaszéki ügyészek pedig kö­
telesek felebbezni oly7 határozatok 
ellen, melyekben az elhagyatotiság 
kimondása nem indokolt, vagy az 
okmányok, községi bizonyítványok 
alapossága ellen kifogás emelhető.“

Látható ebből, hogy az állam 
inkább kibúvót keres a kötelessé­
gei alól. A hivatalos eljárást kom­
plikálni akarja, a mikor az elha­
gyott gyermek védelméről van szó, 
a helyett, hogy minden erejével 
anyagi és hatalmi eszközeivel vé­
delmére kelne a legszerencsétle­
nebb gyermekeknek. így végez 
emberbaráti munkát a kormány7. 
Persze nem saját pozícióját védel­
mezi, hanem csak egy nagy sze­

rencsétlenséget akar megszüntetni. 
Ha saját hatalmi állását akarná 
megvédelmezni, nem volnának anyT- 
nyi skrupulusai.

JL mozgósítás.
Tegnap hirt adtunk arról az 

információról, a mely szerint a 
bécsi hadügyminisztériumban egy 
ezredes elnöklésével tanácskozás 
volt, a melyen a magyar-osztrák 
monarchia valamennyi vasúti üzlet­
vezetőségének képviselői részt vet­
tek s arról tanácskoztak, hogy 
mozgósítás esetén miképpen szállít­
hatják a katonákat, ágyukat és 
élelmiszert Macedóniába. A hir el­
képzelhető módon feltűnést okozott, 
a mire a kormány félhivatalosa — 
mint ma megírja -— táviratilag a 
hadügyminiszterhez fordult azzal 
a kéréssel, megfelel-e az a való­
ságnak. A kérdésre — szószerint 
adjuk — a következő sürgöny- 
válasz érkezett: ■ \

Nachricht ueber Enquete voellig 
aus der Luft gegriffen.

Kriegsministerium.
Ez jó magyarán annyit jelent, 

hogy7 ■— nem igaz a hírből egy 
betű sem. Hát pedig igaz az, teljes 
mértékben. A hadügyminisztérium 
természetesen cáfolja, hiszen a mi 
titkolódzó, suba mögötti, nagyké- 
piisködő katonáink csak akkor vall­
ják be rendesen, hogy baj van, a 
mikor már korrigálni nem lehet.

Tavasz.
Irta: Bartók Bála.

Mikor a tavasz langyos lehellete végig 
suhant az alvó földön s annak takaróját 
leolvasztotta, mikor az első meleg napsu­
gár lemosolygott a bárányfelhős égről s a 
iák, a bokrok rügyezni kezdtek: mikor a 
vígan csicsergő madarak tavaszi dala föl­
hangzott — Rózsika előkeresgélte a tavaly 
megszedett virágmagvakat, kezébe vette a 
kis kapát és ásót s lement az ő külön 
birodalmába, a mely szerényen húzódott 
mega nagy veteményes kert egyik sarkában. 
Igen, ez az ö birodalma, a hol feltétlenül 
rendelkezik élet-halállal s a hová az ő en­
gedetne nélkül belépni senkinek sem sza­
bad. 0 ásta fel a földet, eligazgatta azt, 
utakat taposott, virágágyakat alakított, föl- 
nyitotta a múlt ősszel eltakart rózsákat, 
szóval ő küzdött, fáradott, de aztán ő 
volt a parancsoló is abban a kis virág- 
országban.

Most, hogy a természet látható életre 
pezsdült, Rózsika is hozzáfogott a tavaszi 
munkához, megtisztította a kertet a navy 
élősdiektöl, a melyek a műit őss cl burján­
zónak föl s a köveket, melyekkel pajkos 
suhaneok telchajigálták a kertet, kid balta 
az utcára s mikor a tavalyi emlékektől meg­
tisztította kis birodalmát, nagy buzgalommal 
ásni kezdett. Közben pedig versenyre kelt 
az ég madaraival, vigan dalolt, csicsergett 
s ha valaki látta volna most, bizonyára a 
tavasz tündérének nézte volna.

Ez volt a gondolata Rákos Lacinak 
is, a ki a kerítés egyik hasad kán át nem 
győzött betelni a Rózsika nézésével. Nem 
volt már itthon majd három esztendeje s 
most nem hisz a szemének, hogy ez a vi­
gan csicsergő, piros-pozsgás, aranyos tün­
dér Rózsika, aki ezelőtt négy evvel nagyon 
kis leány tolt! De mégis ő az, hisz az a 
nagy, kék szem es ik a Rizsikáé lehet., 
olyan aranyos szőke haja sem volt senki­
nek, csak Rózsikénak; a hosszúkás arca,

cseresznye ajka, kis, fitos orra, mind-mind 
rávallanak.

És Rózsa Laci nem tudott ellenállni 
a varázsnak, hogy szemtől-szembe állhas­
son Rózsikéval, nem tudta bevárni a hol­
napi napot, a mikor úgy is át fog menni, 
sőt mé azt sem tette meg, hogy a kapura 
került volna s úgy tisztelte volna meg lá­
togatásával, nem, hanem egy merész ug­
rással ott. termett. Rózsika előtt, bokáig be- 
lesüppedvc a frissen fölásott földbe. Ró­
zsika ijedtében kiejtette kezéből az ásót s 
föl sem nézve, ásót, kapát, virágmagvakat 
prédául hagyva, sietve menekült föl a 
házba s meg sem állott a nagy szoba leg­
biztosabb sarkáig, a hol Erzsi néni, a Ró­
zsika mamája kötögetett.

— Ejnye, ejnye, Rózsikám — szólott 
a mama zsörtölődve — nagy leány létedre, 
hogy lehetsz ilyen pajkos'?

De jó időbe került, mig Rózsika fele­
letet tudott adni.

Rákos Laci pedig ott állott jó ideig,

TOLNÁI DÁNIELTami6”-vári remeií
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De az ankét — teljesen biztos for­
rásból .értesülünk róla— csakugyan 
megvált.

A magyar államvasutakat Marx 
János igazgató képviselte a tanács­
kozáson, a honnan lepecsételt írás­
ban az összes üzletvezetőségek meg­
kapták a nekik külön-külön szóló 
utasítást aziránt, hogy mi a teen­
dőjük egy paszta«távirati értesítésre, 
ha a mozgósítás megkezdődnék. — 
Ezekben >a pecsétes levelekben — 
hir szerint — minuciózusán meg van 
állapítva, hogy micsoda személy­
szállító vonatokat kell beszüntetni, 
minő teherszállító kocsik tartandók 
készenlétben s mi a feladata a vas­
úti őrtől kezdve az állomásfőnökig 
mindenkinek, a ki a vonalon szol­
gálatot teljesít.

Ennyit érnek e szerint a fél- 
hivatalos cáfolatok. Még akkor is, 
ha irógópes betűkkel a hivatalos 
táviratoknak a formáját is lenyo­
matják !

Ik hálmra.

ASomáziyok gyűjtése.
Péíervár, április 8.

Port-Arthurból sürgönyzik: Makarov 
tengernagy napiparanescsal bizottságot szer­
vezett, a melynek az a célja, hogy adomá­
nyokat gyűjtsön tengeri csatában elesett 
bajtársak családja javára.

Port-Arthur újabb ostroma.
London, április 8.

Port-Arthurból jelentik: A „Perezet“ 
orosz páncélos hajó tegnap éijel japán hadi­
hajókat figyelt meg. A hajók áz öböl felé 

iparkodnak.
London, április 9.

A „Perezet“ páncélos parancsnoka je­
lenti, hogy éjfél után a japán hadihajók 
támadó mozdulatot tettek és ha lőtávolba 
érnek, bizonyosan megindítják a tüzelést s 
azt hiszik, hogy ez a támadás csak foglal­
koztatás a japán gyalogság partraszállásá­
nak védelmére.

léidbe süppedt lábakkal és sokáig nézett 
az elrebbent tündér után. Hiába kiáltozott 
utána: Rózsiira, Rózsika, én vagyok 1 -— 
kiáltó szó volt biz az a nagy kertben s 
utoljára is, mit volt mit tennie, szép lassan 
visszament azon az utón, a melyen átjött 
— a kerítésen ...

Másnap aztán nagy lelkifurdalások 
közepette _ ment^ át Laci Kózsikáékhoz.

néni, a Rózsika anyja, nagvon me^- 
"i alt a viszontlátásnak s rövid kérdezős- 
kpdés után, a melyekkel a Laci élcménveit 
akarta megtudni, a saját történetének az 
c beszelesehez kezdett. Bő magyarázatokkal 
ellátva mondta el az utolsó három óv esc- 
menyeit s Laci egy ideig hálás közönség­
nek^ mutatkozott, de aztán lassan-] assan 
imm kezdte a dicsőséget s nyugtalanul 
fészkelődéit a helyén. A jóságos Erzsi néni 
észrevette ezt s csak még átkozott kösz- 
venyének az eredetét mondta el röviden 
aztán mintha a leikébe látott volna Laci­
nak, mosolyogva kérdezte:

Ugy-e, Rózsikét szeretne látni ? 
Ohl 6 már nagy leány; meg sem ismerné 
Talán? Hogy kitavaszodott, egész napokat

TAVASZI ÚJDONSÁGOK
GZIPO, KALAP és FEHS

megérkeztek

Japán alapit.
London, április 8.

^ Pekingiből az a- hir érkezik ide, hogy 
Japán és Kina között kereskedelmi szerző­
dés alapján kereskedelmi társaságot szer­
veznek Pekingbe a japán áruk beraktáro­
zására.

Az országgyűlés feloszlatása.
A politikai elet kőt hét óta szünetelt, 

a képviselők még távol vannak és igy a 
hangulat a közeljövő eseményeivel szem­
ben ismeretlen. Egyesek ugyan nyilatkoz­
nak, de e nyilatkozatoknak fontosságot ez 
időszerint tulajdonítani nem lehet, mert 
állításunkat, hogy az országyülést Tisza 
István gróf még október előtt feloszlatja, 
mi sem indokolja.

Tény azonban, hogy beszélnek róla és 
miután a szabadelvűéért a január—februári 
szervezkedést a vármegyékben folytatja, e 
jó forrásból eredő híresztelés sokak előtt 
világosnak tetszik.

A jövő alakulására nézve azonban 
csak az az egy bizonyos, hogy ebben a 
vezérszerepet a szabadelvű párt független 
elemei fogják vinni.

1904. 'priTis S.

Egy orosz katona a bábomról.
Az orosz-japán háború híreit a cenzúra 

ugyancsak éber figyelemmel kiséri és igy 
ezek hitelességéhez sok kétség fér, igy 
tehát nem lesz érdektelen egy orosz kato­
nának 5 hónapos feleségéhez intézett sorait 
leközölni.

A levél Liaojongból keltezett és így
szol:

i Liaojongban állunk, 80 kilométernyi 
távolságra állnak a japánok, ellenségeink. 
Éjjel-nappal _ teljes fegyverzetben várjuk 
őket. Úgy várjuk őket, mint a Megváltót, 
és úgy fogunk velük elbánni, mint az’ 
ördöggel. —En miattam ne aggódj. Vagy 
vérttel jövök vagy vérten leszek. írjál 
rólam öreg édes anyámnak. Küld fény­
képedet Port-Aríurba címezve. Az égnek 
hálát adok, hogy e sorokat papírra vet­
hetem, mert bizony ez a mostani körül­
mények között csoda számba mehet. Most 
zárom soraimat ős esdve kérlek, az oltár 
előtti esküdre gondolj és ne légy hüíelen 
hozzám soha.

Egy este a berlini klub helyiségükben 
összejöttek és élénk eszmecsere fobt a 
körül, vájjon igazságos-e a mai társadatmn 
a nőkkel szemben. Természetes, hogy meg­
állapodásuk oda konkludait, hogy a társ’’ 
dalom velük szemben mostoha és minden 
lehetőt el fognak követni a viszús heW*. 
szanálására. J “

Nyomban egy végrehajtó bizottságot 
alakítottak, a kik Lo4 nagy német városhoz 
kérdést intéztek, vájjon nem-e lehetne a 
nőket a városi hivatalokban alkalmazni.

158 város kedvező választ adott és ki- 
látásba helyezte, hogy a közel jövőben már 
alkalmazásokat nyújtanak a nőknek. 50 vá­
ros a nők alkalmaztatása ellen nyilatkozott 
mig 46 város udvariatlan volt és feleletre 
sem méltatta a hölgy bizottságot.

De hát a többség már nyilatkozott és 
a női emancipáció nyilsebesen halad vfmy 
a kitűzött eél vagy pedig a végzetteljes, 
íelelmetes jövő fele. '

Megérjük és meglátjuk I

Nők a hivatalban.
A németországi nők nemcsak szelle­

mesek, hanem néha nagyon is elmések.

A nagyszalontai rablógyilkosság.
Az áldozat temetése.

. (Saját tudósítónktól.) Nagyszalonta né- 
peit_ máiglan is a keddi rémeset hatása 
tartja fogva. Mindenütt a kegyeden °tü- 
kosságról beszélnek, a mely vérlázitő vad­
ságával példátlan a Nagyszalontán eddig

j* bűnök krónikájában. A malom előtt 
állandóan nagy csoportosulás van, bent a 
gépházban pedig kattognak a rozzant ke­
rekek ...

Bogár Gyula gyilkosainak még nem 
akadtak nyomára. A vizsgálatot a legszéle­
sebb mederre kiterjesztették s a csendőrök 
olyan szálakat tartanak kezükben ; a me­
lyek sejteni engedik, hogy a rablógyilko­
som ?em menekülnek a büntető igazság 
kezétől. A nyomozás egyszerre több irány­
ban folyik, de positiv eredmény nincsen. A 
hatóság munkáját igen megnehezíti, hogy 
egyreilen jel, a miből a gyilkosra követ­
keztetni lehet, a szekeree, mivel a Gaz­
ember agyonverte áldozatát. — Talál­
tak _ ugyan a megyilkolt malom-igaz­
gató szobájában egy hajtat s a vizsgá­
lat vezetői első pillanatban arra gondoltak, 
hogy az öreg urnák, a ki nagy nőhódító 
hírében állott, randevúja volt a tragikus 
éjszakán s épen látogatója játszhatta a 
gyilkosok kezére. Ezt a föltevést azonban 
megdöntötte, hogy az a leány, a kivel az 
áldozat pásztoróráit szokta tölteni, jelentke-

tölt a kis kertjében, most is ott pepecsel, j 
Menjen le hozzá, nekem pedig engedjen j 
meg, hogy le nem megyek, do látta alfo ! 
bírok járni.

Laci sietve-sietett le a kis kertbe, a 
honnan tegnap oly csúfosan kellett vissza­
vonulnia _s Rózsikát csakugyan ott találta. 
Amint elébe állott, Rózsika csak nézett rá 
nagy kék szemeivel anélkül, hogy szólni 
tudott volna. U nem ilyennek ‘ ismerte 
Rózsa Lacit.

Szótlanul nézték egymást jó ideig 
vegre is Laci szólalt meg:

— Nem ismer Rózsiba ?
— De igen, ismerem.

Nos, miért futott el akkor tegnap ?
, Hűt olyan szokatlan módon jött 

elem; annyira megijedtem, hogy a mint 
lélekszakadva fölszaladtam, anyám mo is 
dorgált azt gondolta, hogy gyerekes paj- 
kossugbol futkároztam. r J

. . Látja, pedig én nem akartam meg­
rémíteni, de mikor megláttam magát, nem 
biuam ellenállani a vágynak s átugrottam 
a kentosen. Bocsásson meg, ha megbán­
tottam volna váratlan megjelenésemmel.

Oh, én nem haragszom, az a kis

rémület már régen elmúlt. Hanem mégis 
egy dolog miatt neheztelek. A virágmag- 
vaimat . fölszedegették a madarak, úgy, 
hogy mire a bátorságom visszatért s lejöt­
tem a kertbe, csak a papírdarabokat leltem 
meg. Még ma sem tudtam bevetni a virág­
ágyakat.

~ Ez nem olyan nagy baj, hogy 
pótolni ne lehetne s remélem, neheztelése 
is mihamar cl fog múlni. Addig is engedje 
meg, hogy némi kárpótlásul :. virágmag­
vakért ezt az ibolya-csokrot magának ad­
hassam.

S átnyújtotta az illatos ibolya-csokrot. 
Rózsika minden gondolkodás nélkül átvette 
azt s keblére tűzte. S mikor megköszönve 
a kis ajándékot, Lacinak a szemébe nézett, 
valami szokatlan lángot látott felvillanni 
ott. A szive nagyot dobbant, valami külö­
nös melegség áradt szét ereiben, érezte, 
hogy elpirul, nagyon elpirul s a tekintetét 
még sem tudta levenni Laciról. Valami 
varázs tartotta fogva, a melytől nem tudott 
s nem is igen akart szabadulni. Szelíd 
arcán az ébredő szerelem piruló hajnala 
ragyogott a langyos, tavaszi sugarakban.

Tisza.-pa.lota-
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zeit a vizsgálatot vezető Vámossy kir. al- 
ügyésznél s bebizonyította, hogy Bogár 
Gyulát régebb ideje nem látogatta meg. A 
lakosság, a melynek izgalmát a mind ho­
mályosabb titokzatosság fokozza, kíváncsian 
várja, mikor hullik a sötét bűnre egy sugár, 
mely a szörnyű esetet megvilágítja.

A vakmerő rablógyilkosság áldozatát 
ma délután temették s koporsójánál impo­
záns módon nyilvánult meg Nagyszalonta 
részvéte. A szomorú szertartást Széli Kál­
mán ev. ref. esperes végezte, a ki magasan 
szárnyaló halotti beszédben élénk színekkel 
rajzolta meg a derék ember tragédiáját. A 
koporsót nagy közönség kísérte ki a te­
metőbe.

Sorozás Hajdúszoboszlón. Hajdú­
szoboszlón folyó évi április hó 12-dikén 
kezdődik az 1903-ik évi újoncok sorozása. 
A polgári bizottság elnöke Rásó alispán 
helyett dr. Czeglédy Mihály vármegyei fő­
ügyész lesz.

Álarcos rablók Nagybáródon. Bi-
harvármegyc közbiztonságáról szomorú képet 
nyújtanak azok a jelentések, a melyek 
napról-napra érkeznek a megye különböző 
vidékéről és hátborzongató rablótámadások­
ról szólanak. Legújabban nagybáródi tudó­
sítónk értesít bennünket egy középkorba 
illő tabló támadásról. Argyelán Anna 78 éves 
jómódú öregasszonyához nemrégiben sötét 
éjjel négy álarcos rabló tört be. Az öreg 
asszonyt felriasztották éjjeli álmából és 
enni kértek tőle. A reszkető, védtelen nő 
megkérdezte tőlük:

— Hányán vannak?
— Kilencen! — volt a válasz.
És mikor az ajtón ki akart menni, a 

rablóvezér megakadályozta útjában a meg­
támadottat:

— Nem kell nekünk étel, a pénzec 
add ide! —- mondta mély hangon és töltött 
fegyverét fenyegetően emelte föl az öreg 
asszony ellen. L'z szótlanul szedegette ki í 
szekrényből pénzét, 270 koronát és 400C 
koronáról szóló értékpapirost. A zsákmány­
nyal eltávoztak a rablók. Másnap reggel 
Argyelán Anna jelentést tett az esetről a 
csendőrségnél. Manczinger György csendőr­
őrmester vette kezébe az ügyet s pár napi 
derekas nyomozás után kézre kerítette "a 
rablókat Méhész József, Mona József, Mona 
Sándor és Madár László rovott múltú csa­
vargók személyében, kiknél az értékpapírok 
es a kézpénz _ legnagyobb része is meg­
került. A rablókat átadták a nagyváradi 
királyi ügyészségnek.

Uj pénzintézet Margittán. Keres­
kedelmi Bank címen legközelebb megala- 
™ Margittán a harmadik takarékpénztár 
100.000 korona alaptőkével. Az alapítók 
áltál . kibocsátott 500 darab száz koronás 
részvény már jegyezve van, úgy hogy az 
aiaauló közgyűlést már a jövő hónapra 
összehívják. Az uj .margittai pénzintézet 
alapítói; Hirschmann Árpád, dr. Barta Béla, 
í reifeld Mór, Kallós Jakab, Csengett Antal, 
brn.st Péter, Schwarcz Sándor, Borger Mór, 
Weisz Lipót, Cd nyi Károly, Weisz Ká­
roly, Manu Mózes.

Ki akar katonai nevelőintézetbe 
menni ?

A katonai és honvédképző és 
nevelő-intézetekbe felvétel végett leendő 

pályázatra. —
Debrecen, ápril 8.

. A kir. honvédelmi miniszter a I 
marosi tárnicshoz megküldötte a katona-
bon 1 aíva és leányok nevelőintézetó- 
uen, a katonai reáliskolákban, a két kato- 
P,‘ akadémiában, valamint a soproni főreál- 
iskoiaban, a fiumei hadi tengerészeti aka-
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démiában és a m. kir. honvédségi Ludovika 
Akadémiában a jövő 1904—1905-ik tanévre 
betöltendő magán, közös és magyar állami 
alapítványi helyek elnyerése céljából a 
„Pályázati hirdetmények t*-et. A városi 
tanács, tekintettel az iskolai tanulmányokra 
és az életkorra, a katonatiszti árva fiuk és 
leányok nevelőintézetébe, valamint a katonai 
alrcáliskolákba felvételre vonatkozó hirdet­
ményeket az elemi iskolák felügyeletével 
megbízott felekezeti hatóságokhoz megkül­
dötte; a helybeli középiskolák (ev. ref. és 
róni. kath. főgymnásiumi, állami főiskola 
és kereskedelmi akadémia) igazgatóságai 
pedig ily hirdetményekkel a honvédelmi 
minister ur által láttattak el oly kérelem­
mel, hogy azt a hatóságuk alatt álló isko­
lák növendékei között hirdessék ki.

A jelzett helyeken tehát a hirdetmé­
nyek megtekinthetők. Egyidejűleg a tanács 
is intézkedett az iránt, hogy a pályázati 
hirdetmények a városháznál (a katonai és 
illetőségi ügyosztálynak az emeleten a 17. 
sz. a., levő helyiségében naponta a hivata­
los órák alatt) megtekinthetők legyenek, 
hol úgy a_ pályázó, mint a szülők (gyámok) 
minden irányban nyerhetnek útbaigazítást 
és felvilágosítást. A hadsereg nevelő és 
képzőintőzeteiben, valamint a honvéd fő­
reáliskolában és a Ludovika Akadémiában 
apályázati véghatáridő folyó évi május hó 
15-ike, ajfiumei hadi tengerészeti akadémiában 
július hó 31-ike, tehát a szükséges okmá­
nyok most már haladéktalanul beszer­
zendők.

Végül kiemeltetik, hogy a debreceni 
illetőségű ev. ref. vallásu ifjak részére két 
Andaházy Szilágyi-féle teljesen ingyenes 
alapítványi hely áll a soproni honvéd fő­
reáliskolában rendelkezésre, melynek elnye­
rése céljából a kellőleg felszerelt kérvények 
f. évi május hó 15-ik napjának délután 5 
órájáig adandók be a tanácsi iktatóba (vá­
rosház földszint) később beadott vagy hiá­
nyosan felszerelt kérvények visszautasittat- 
nak. Egyben értesitietnek, hogy mindkét 
liadaprőd iskolára hirdetmények még nem 
érkeztek le, annak idején a közönség ezek­
ről is értesittetni fog.

Ez úttal különösen kieme’telik, hogy 
a két katonai akadémiában, valamint a 
katonai alreáliskolákban betöltendő magyar 
állami alapítványi helyek már azon mérv­
ben liirdettetnek, melyeknek rendszeresí­
tése a most tárgyalás alatt levő törvény­
javaslatban foglaltatik s így most a kato­
nai akadémiákban 65, a katonai alreálisko­
lákban pedig 116 kincstári magán és ma­
gyar alapítványi hely van fentartva kizáró­
lag magyar honos ifjak részére.

Az ezen alapítványokra vonatkozó 
„Tájékoztató“ a katonai ügyosztálynál be­
tekinthető s a honvédelmi minisztérium se­
gédhivatali főigazgatójától dij ment esen kap­
ható.

szmHÄz.
Sursiim corda!

(Ez a címe Bosnyák Zoltán színmüvének, 
melyet a debreceni társulat az este mutatott be.)

A gróf feleségül veszi a rabbi leányát, 
mert szereti. Az arisztokrata família ezzel a 
ténynyel kiesik a felsőbb tízezer gótkai 
almanachjából, egy másik leánynak boldog­
sága megsemmisül, két fanatikus hite meg­
dől, ám a grot azt mondja: Két élet boldog­
sága több a világ minden előítéleténél, — 
és feleségül veszi a rabbi leányát.

Ma minden színműíró, ha staffage-nak 
is, beveszi munkájába a szocializmust. — 
Bosnyák tehát csak divatos iró, a mikor 
hősét olyan morállal burkolja körül, melyet 
ez maga alkotott meg sok-sok eszme meg- 
kevercsével. Sok, túlontúl sok eszmét villan: 
meg a szerző; olyan sokat, hogy egyiknek

teljes megrajzolására sem marad ideje. Bs*s 
fejezetien minden képe, befejezetlen mag&J 
nak a hősnek jellemzése, s ha Bosnyák; 
nem volna a színpadi hatásnak csodálatosan, 
éleselmójü ismerője, hát bízvást azt hinnőky' 
hogy itt egy kisj Lassalle mondja el nekünk 
észregényének készülő fejezeteit

Mi is néhány széljegyzetet, aforizmák 
vetünk hát ide inkább, semhogy nyomról- 
nyomra kísérjük ezt az elvetélt történe»' 
tét. íme: Nagy csapás a büszke családra, 
hogy az utolsó Gyulaffy agitátorrá lesz; a 
papnak is fáj, hogy a hitbizománynak ké­
szülő nagy dominium neki s az egyháznak 
miben sem lehet javára; a rabbi is csak 
meghasitja a mellényét, hogy elvesztette 
leányát; a kis Alice lelke is megbénul. Ha 
mindenkit boldogtalanná tesz ezzel, hát 
szabad így cselekednie GyulaQynak ? Annak 
a Gyulafíynak, a ki előtt az ember renais­
sances lebeg, a ki a szeretet Krisztus- 
arcát öröknek tartja, a kit csaknem explo- 
dálnak szociális érzelmei.

Talán elég ez az egy széljegyzet is. 
Bosnyák ugyan azt mondja erre, hogy: 
Sursum corda! Emeljétek fel a sziveket! Mi 
azonban, a kik ismerjük a szerelmes kis 
poéták ezerszer, ezer alakban megújuló 
szomorú történetét, még álomnak is me­
résznek tartjuk ezt a jelszót, S ki áll jót, 
hogy elég lesz-e a kétezer év, hogy a 
Bosnyák tükörképének csak egyetlen szik­
rája is megcsillanjon az életben ? S ha ez 
igy van, akkor ki ne vélné legalább is ön­
kényesnek ezt a föllebbentést?

Később többet még! A színmüvet, 
melynél hatásra nagyobbat hazai szerző 
rég nem irt, tökéletes előadásban láttuk. 
Pal&gyi abszolút becsű, nagy művészekre 
emlékeztető játékával magasan vált ki az 
összesből, melyet Sebestyén, Pataky, Csiky, 
Menszáros, Jeszenszkyné, Csortos, Püspöky, 
Arday, Csige, Faragó és Nagy alkottak 
meg, olyan mintaszerűen, hogy büszkék 
lehetünk drámai társulatunkra. A kiállítás 
is nagyon tetszett; az első felvonás gyö­
nyörű szalonja s a másodiknak elragadóan 
szép erdőrászlete mintha a jövő színpadá­
nak zenéjét rezegtette volna felénk, a hol 
szöveg, dal és milieu: egy tiszta, egy teljes 
harmónia. (g, z.)

Felhő Rózsi diadala. Felhő Rózsi, 
a debreceni színház volt szubrettje Aradon 
fényes diadalt aratott A Tavasz, Lotti ez­
redesei és Nebántsvirág operettekben lé­
pett fel és határtalan lelkesedésre ragadta 
a közönséget. A közönség tüntetőleg tap­
solta és számtalanszor hívta a lámpák elé, 
az aradi lapok pedig a legmelegebb dicséret 
hangján írnak művészetéről és arról a si­
kerről, a melyet fellépései során aratott.

Snlamith. A pótszezon első opera 
előadása a jövő héten lesz, a mikor a 
Sulamith kerül színre, melynek címszerepét 
Sugár Arai ka fogja játszani, a ki eddigi 
fellépéseivel olyan őszinte nagy sikert ara­
tott, hogy e fellépése iránt is igen nagv az 
érdeklődés.

Komlóssy Emma debreceni ven­
dégszereplései. Komlóssy Emma, a 
Népszínház ünnepelt primadonnája, 
a ki Debrecenben aratta első érté­
kesebb sikereit, holnaptól kezdő­
előleg' három estén át vendégszere­
pei a_ debreceni színházban. — 
Komlóssy vasárnap este a Sárga 
csikó Bakaj Erzsikéjét, hétfőn a 
Lili címszerepét, kedden pedig a 
Casanova hármas fő nőiszerepét 
játsza. Mindhárom előadást bérlet- 
szünetben tartja az igazgató.

A vendégszereplésről késő éj-
dJlT'ra0 hajTÍt ,™°epck “'fcalmlMl van szerencsénk a t. közöcedg b figyelmébe ajánl, 

KYvrmai??-! -!101 éS SyiTmekfelöltb áruházunkat. Na,y választók tavaszi női 
Bus elolt°kben, seiyemszövet é* mo.só-Muzokban, napernyőkben és eH-myőfebt
hÖlirvlL- F,keJ*Z kosztümökben — A felsorolt a-ut sziccs megtekintésé-e felhi juk 

Közönség figyelmét. - ______

Teljes tisztelettel:

Darvas Testvérek
. ebreczea. Fiaoz-utcza.
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get 'ériesitctíék Mafcö^LajosSgazga- 
itóí, a ki a mai nap során külön 
színházi]elentésben értesíti aközön- 
rséget- a vend égfel lejtésekről. Kom- 
ilóssy Emma vendégjátékai miatt 
Kolnap vasárnap délután Ocskay 
hrig&déros kerül színre mérsékelt 
hely árakkal. Vasárnap este A sárga 
csikó népszínmű Komlóssy Emmá­
val bérletszünetben. — Komlóssy 
Emma mindhárom fellépésére már 
ma délután három órától kezdve 
válthatók jegyek. A vasárnap esti 
előadás jegyei sárgák, a hétfői elő­
adás jegyei lilák, a keddi Casanova 
előadás jegyei kék színűek. Az 
első előadásra az A, a másodikra a 
Íj és a harmadikra a C bérlők 
jogait, mind három napon délelőtt 
tíz óráig tartja fenn az igazga­
tóság.

Színházi hírek. Szombaton kerül 
másodszor színre Bosnyák Zoltán 4 felvo- 
násos színmüve a „Sursum CordaP Vasár­
nap két előadás lesz színházunkban, dél­
után színre kerül Csepreghy Ferenc 3 fel- 
vonúsos népszínműve a „Piros bugyeláris“ 
félhelyárakkal. A népszínmű főbb szerepeit 
Sugár Aranka, Csige Ilonka, Havasi Szidi 
Ebergényiné, Mezei Andor, Iványi Antal, 
Sebestyén Géza, Krcmer Jenő,.Csiky László, 
Szilágyi Aladár és Faragó Ödön iátszák. 
Este színre kerül harmadszor Bosnyák Zol­
tán „Sorsúm Corda“ című színmüve. Szor­
galmasan folynak a színpadi próbák 
Beyerlein 4 felvonásos drámájából, a „Ta- 
karodó“-ból.

ujdonságok

Az ügyes kutya.

— Furcsa történetet akarok elmondani az 
én páratlanul ügyes kutyámról, — mondta egy 
megyei földesur, a ki tegnap meglátogatott 
bennünket a szerkesztőségben.

Meglehetősen félreeső helyen lakom, ma­
gában álló házban. És megtörtént egyszer, 
hogy éj idején botorak hatoltak be hozzám és 
megraboltak.

— Házőrző ebet kellene tartanunk, mond­
tam a feleségemhez.

— Az már igaz, felelt az öregem. Szerez­
tem hát egy kutyát, a melyről a kereskedő el­
mondta, hogy hetedhét országon sem találnék 
annál ügyesebb és okosabb állatot.

A kutyában csakugyan dicséretes hajla­
mok voltak. Ha valami idegen ment el a há­
zunk előtt, derekasan megugatta. Biciklistákat 
mértföldekig üldözött és azon volt, hogy kiha­
rapjon egy darabot a gumimból. Aztán na­
gyon tanulékony volt és látszott rajta, meny­
nyire örül, ha megbíztam, hogy vigye szájá­
ban az esőemyőmet, a botomat, vagy valami 
csomagot

Szóval, nagyon meg voltunk vele elé­
gedve.

Körülbelül egy hónapig volt nálunk a 
kutya, a mikor egy éjjel a feleségem fölrán-

— Apjukom !
— Mi baj?
— Azt hiszem, járnak a pitvarban . . .
— Ugyan ...
— Betörtek hozzánk!
— Ugyan, kérlek . . . Álmodozol.

■—- De nem, ha mondom , , .
— Bizonyára a macska . . .
— Nem, nem. Ezek emberi léptek.
— Ugatott Sasa?
— Nem.
— Altkor hát ...
De az asszony nem nyugodott. Fel kel­

lett kelnem, hogy a dolog után nézzek. Nesz­
telenül jutottam az ebédlőig. Az ajtónál hall­
gatóztam. Csakugyan odabenn dolgoztak. Hir­
telen benyitottam. Két álarcos ember fesze­

gette rrcszokrényt. A mint engem megláttak, 
t kiugrottak az ablakon és elillantak.

— Hát a kutya?
— Ott volt az is, de nem hirt ugatni.

■— Miért nem ?
— Dolga volt és nagyon el volt foglalva 

a dolgával.
— Hát mit csinált?
— Szájába vitto a betörők lámpáját és 

úgy világított a gazembereknek.

* Vasárnapi istentiszteletek. A rcf. 
templomokban holnap a következő lelkészek 
tartanak istentiszteletet: Nagytemplomban: 
Jánosi Zoltán. Kistemplomban: Bíró Ferenc. 
Ujtemplomban: LTray Sándor. Ispotályban: 
K. Tóth Kálmán. Csapókertben: Kovács 
János. Homokkertben: Szele György.

* Személyi hir. Vértesi Weisz huszár- 
ezredes, dandár-paranc.1:. ok Temesvárról 
Debrecenbe érkezett.

* Tisztiorvos képesítés. A tisztior­
vosok képesítésére kiküldött országos bi­
zottság előtt tegnap tartott vizsgálatain dr. 
Molnár Gyula, hajduszoboszlói orvos siker­
rel tette le a tisztiorvosi vizsgát.

* Hét millió a vasutasoknak.
Beavatott helyről értesítenek ben­
nünket, hogy az a fizetésrendezési 
javaslat, a melyet a kormány a 
húsvéti szünet után fog a kép­
viselőház elé terjeszteni, hét millió 
koronát fog előirányozni a vasúti 
alkalmazottak fizetésének emelé­
sére. Ez tehát jóval több, mint az 
az öt millió, a melyet a fizetés­
emelés összegeként egyes félhiva­
talosok néhány nap előtt bejelen­
tettek, de még mindig nem éri el 
azt az összeget: a tíz millió koro­
nát, a melyet a vasutasok jogos 
kívánságaik kielégítésére a mini­
mumnak tekintenek. Az összeg 
nagyságából a vasutasok minden­
esetre hozzávetőleg kiszámitják, 
mennyi az, a mivel a kormány a 
memorandumukban és pótmemo- 
randumukban kifejtett igényeket 
leszorítja s már előre tájékozód­
hatnak a kormány javaslata felől, 
a mely az eddigi rideg álláspont­
hoz képest mégis nagy haladást 
jelent.

* Csokonai-dalestély. A Debreceni 
Dalegylet tudvalevőleg már régebben elha­
tározta, hogy április 14-én Csokonai-dal- 
estólyt rendez. Most, mint értesülünk, köz­
bejött akadályok miatt elhalasztották az 
estélyt, melyet azonban még e hó folyamán 
feltétlenül megtartanak.

* A Kereskedő Társulat a jövő hét
folyamán választmányi ülést tart, mely az 
évi rendes közgyűlés tárgysorozatát készíti 
eiő. Ezen az ülésen tárgyalják behatóan a 
Kereskedő Társulat palotája kibővítésének 
ügyét is.

* A székely lakodalom. A
székely lakodalom rendezőbizott- 
saga közli, hogy az előértekezietet 
máról holnap d. u. 3 órára halasz­
totta el. Az értekezletre, melyet a 
Kereskedő Társulat dísztermében 
tartanak meg, ezúton is meghívja 
a bizottság az összes érdekelteket. 
Itt említjük meg, hogy a május 
14. és 15. napjain bemutatandó 
székely lakodalom valósággal mű­
vészeti szenzáció lesz. Az elnök­
ség' már fölkérte a szereplők leg­

többjét s tekintettel volt arra, hogy 
lehetőleg a társaságok összes ré­
tegeinek igényeit kielégíthesse.

* Az ipartestületi hitelszövetkezet
közhírré leszi, hogy hivatalos óráit e hó 
S-ától kezdődőleg délelőtt 9—12 óra között 
tartja meg, délután pedig — szombat kivé­
telével — nem tart hivatalos órát.

* Dalestély. A debreceni kereskedő 
ifjak dalköre ma este tartja dal- és zene­
estélyét a Bika-szálloda dísztermében. Kez­
dete este 9 órakor. Belépti dij; Család-jegy 
3 szeméire 4 korona. Személy-jegy 2 kor. 
Pártoló- és alapító-tagok szabadjegyeiket 
használhatják.

* Király Péter könyvét el­
kobozták. Dr. Király Péter, deb­
receni ügyvéd, egy héttel ezelőtt 
„ Vészkiáltások “ címen könyvet 
adott ki Szegeden. — A szegedi 
ügyészség most osztály elleni iz­
gatás miatt a könyv összes példá­
nyait eikoboztatia.' Dr. Király Pé­
ter könyvében élesen bírálja az 
izraelitákat.

* Olcsó fűtés és szellőztetés úri
lakásoknak, kávéházak, nyilvános helyisé­
geknek stb. központi légfűtése, vagy kály­
hával való fűtése. Gyárkémények, építések, 
kazán falazások, kazán-tüzelések, kazántáp- 
iáló vizek lisztitása (viztiszűtó) iránt felvilá­
gosítást, műszaki véleményt, vagy tanácsot 
díjmentesen adok. Heuffel Sándor magán­
mérnök, Budapest, VII. Damjanits-u. 30. 
Szakértő megbízottam Székely Lajos ur 
szombat, e hó 9-én és vasárnap, 10-én 
helyben, a Bika-szállodában az érdeklődők­
nek rendelkezésére áll.

* A főispán a főkapitányságon.
Tegnap délután Domahidy Élemér főispán 
a rendőrit) kapitányságra ment, a hol Végh 
Gyula h. főkapitány kalauzolása mellett be­
járta az összes hivatalokat. Élénken frdek- 
iődött az ügykezelés és az egyes tisztvise­
lők munkaköre felől. A látogatás az esti 
•irákig elhúzódott, a mikor is elbúcsúzott a 
főkapitánytól ; a látottak és hallottak felől 
elismeréssel nyilatkozott.

* A sztrájkolok gyűlése. A
sztrájkolok tegnap délelőtt tömött 
sorokban vonultak fel az Olajütő­
ben lévő rendes tanyájukra, a hol 
a munkások kiküldöttei beszámol­
tak a gyárosokkal tartott tárgyalás­
ról, mely tudvalevőleg eredményre 
nem vezetett. Azután Szőcs Lajos 
rendőrbiztos tudatta a sztrájkotok­
kal, hogy a gyárosok hétfőn dél­
előtt 9 óráig mindazokat, a kik 
munkába akarnak állani, vissza­
fogadják. Mindazok azonban, kik 
ezt tenni nem hajlandók, megszűn­
tek a gyár alkalmazottjai lenni és 
munkakönyveiket kijelentik. — A 
sztrájkotokat a rossz hírek egy 
csöppet sem keserítették el, a veze­
tők további kitartásra hívták fel a 
munkásokat. A mai napra ismét 
gyűlést hívtak egybe.

* As állam és a rokonok osztoz­
kodása az elhagyott gyermekeken.
Ezt a elmet lehetne adni annak a belügy­
miniszteri leiratnak, melyet közelebbről a 
közgyámokhoz intézett. A leirat felhívja a 
közgyámokot, hogy mielőtt a gyermekek az 
1903. évi I-ső sz. szabályzat 1. szakasza ér­
telmében dhagyottakká nyilváníttatnának, 
hívják fel a gyermekek rokonait, nem volná-

Arué. hölgyközönség szives ügyeimébe aján­
lom saját készitményü mellfüzőimet (mieder)

fN/Eer tdik: ssorinti mesrendeléask 3-=3= óra. ja.la.tt

Piacz-utcza 42-ik szám, 
Lampreckt-palota. 

jkéssittotn. «a
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nak-o hajlandók ókét eltartani s ha ezen kísér­
hetik nem vezetne sikerre, forduljanak egyes 
ióltóvókhez, kik emberbarát! nemes buz­
galmuknak más téren is már jelét adták. 
Azok. tehát, kik ilyen irányban akarják kö­
telességüket leróni a haza és a család iránt
_forduljanak a közgyámokhoz, mint a kik
e téren bőven nyújtanak alkalmat a huma­
nizmus gyakorlására.

* Kereskedői alkalnaasottak 
munkaközvetítő intézete. Több­
ször megemlékeztünk már arról, 
hogy a Kereskedő társulat s a 
kereskedő ifjak közös erővel hely- 
szerző intézetet akarnak létesíteni 
a kereskedői alkalmazottak szá­
mára. Az e célra megalakult bi­
zottság már elkészítette a részletes 
tervet, melyet a Miskolcon tartandó 
országos kongresszus tervezete 
alapján módosítani fognak s azután 
rövidesen felállítják az intézetet.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Tóth 
Mihálvné ref. 45 éves, Harangozó János 
rsf. 62 éves, Vásárhelyi István ref. 67 éves 
nyug. vármegyei tisztviselő. Szűcs Eszter 
ref. 8 napos, özv. Bosznay Károlyné r. k. 
58 éves, özv. Sivó Sándorné ref. 79 éves, 
Csíki Juliska r. k. 16 hónapos.

* Hamisított italok. A belügyminisz­
ter arról értesült, hogy Galíciában mind- 
nagyobb mennyiségben csinálják az éther- 
rel kevert szesztaríalmu italokat, a melyek 
rendkívül kábító hatásúak s az egészségre 
ártalmasak. Értesült még a miniszter 
arról is, hogy Galíciában azért gyárják 
nagyban az ilyen étheres italokat, mert 
azoknak Fclsőmagvarországban kitűnő pia­
cuk van. Mindezek következtében a minisz­
ter most körrendeletét bocsátott ki, a mely­
ben az étherrel kevert szesztartalmu italok 
forgalomba hozatalát megtiltja, utasítván a 
megyéket, hogy a Galíciai méreggel szem­
ben áiiást foglaljanak s annak elárusitását 
meg ne engedjék.

* Betörés a főkapitányság 
pincéjébe. A Komáromi-féle ház 
egyik pincehelyiségét bérbe bírta 
Csapó Ferenc kádármester. Csapó 
Ferenc a pincehelyiséget raktárnak 
használta, a hol a készárut tartotta. 
Ezt a helyiséget az elmúlt éjjel 
ismeretlen tettesek feltörték s a 
felhalmozott árukból két 14 literes 
hordót és egy tölgyfa vedret el­
vittek. A betörést állítólag azok a 
csavargók közül követhette el va­
laki, a ki a szomszéd pincehelyi­
ségben éjjeli szállásra szoktak ösz- 
sze gyűlni.

* Elhunyt hírlapíró. Ifjabb Simonyi 
József, a „Debreceni Ellenőr“ c. napilap- 
auk volt munkatársa, a kit annak idején 
Debrecenben nagyon szerettek, e hó 6-án 
este Budapesten elhunyt. A megboldogultat 
hosszantartott, kínos betegségtől váltotta 
aieg a halál Tegnap temették el a Rókus- 
kórház halottas terméből.
. * A Székely Társaság köz:gyűlése.

A debreceni Székely Társaság folyó év és 
no 17-én délelőtt 11 órakor a Jogász és 
tisztviselők köre helyiségében (Dégenfeld- 
mj SZJ tartja évi rendes közgyűlését, 
tárgysorozat: 1. A közgyűlési jegyzőkönyv 
hitelesítésére 3 jelenlévő tag megválasztása.
_ Ti e*.n°k jelentése. 3. A felügyelő bi- 
j.«tsag jelentése a zárszámadásokról és a 
lelaicntyény megadása. 4. Székely Ferenc 
aleinök jelentése a színházban bemutatandó 
i.ozekely lakodalom“ ügyében. 5. Az évi 
kc.tségvetós megállapítása. 6. Esetleges in­
dítványok. Debrecen, 1904. április hó 6-án. 
Az elnökség.

miBÄBCzism tr.rsÁs.
T * A kamara kereskedelmi szak- 
, osztálya ma, szombaton délután 3 órakor

Szent-Királyi Tivadar elnöklete alatt ülést 
tart, melyen a cégjegyzések rendezése, a 
vasárnapi munkaszünet, a végdadási enge­
délyek és a községi takarékpénztárak kér­
désével fog foglalkozni.

* Szeszélyes április.
Nehány napja csak, hogy reánk köszön­

tött az április és mar is egész gyűjteményét 
produkálta a legváltozatosabb időjárásnak. 
Az asszonyhoz szokták hasonlítani ezt a sze­
szélyes hónapot, pedig nem termett még olyan 
osszony, akin szeszélyesség dolgában túl no 
tenno ez a tavaszi hónap. Azaz mit is mondok, 
tavaszi hónap? Mindjárt ugv köszöntött be, 
hogy első napja ősz is, tél Is lehetett, csak 
éppen tavasz nem. Volt azóta szép, napsugaras, 
borult, derült, esős, száraz és mindenféle idő, 
amilyent csak elképzelni lehet. De megtörténik 
az is, hogy egyetlen nap alatt változik meg 
tizszer-kuszszor az idő. Szóval, április nem 
tagadja meg magát.

* Az asszony. Késő estére hajlott az 
idő. Gyárakból, műhelyekből kitakarodoít 
mar a nép. Egy asszony, beteges, ványadt 
teremtés ugylátszik hiába várta otthon 
az emberét. Pedig a kisebbik gyerek erős 
lázban hánykolódott s ez apját kereste. 
— Az asszony nekivágott hát a sötétnek, 
sorra járta a gyár körül a lebujokat, 
a hol az ura meg szokott furdalni egy-két 
ital pálinkára. Jó sokára talált rá a piszkos 
külvárosi csapszékben. Már alaposan kótya-

1 gos volt az ember, alig állt a lábán. — 
Iszonyú, vad hcraggal riadt a fel ségére:

— Mit kullogsz utánnam ? Mars haza­
felé 1

A szerencsétlen asszony összetette a 
kezét s mélységes szomorúsággal nézett a 
férfi vlliámló szemébe:

— Az isten áldja meg gyüjjön haza. 
Beteg a porontja.

Az ember most még nagyobb dühre 
gerjedt, A fogait csikorgatta, aztán veszettül 
megrázta az asszonyt:

— Tedd lóvá az apádat!
Lerántotta az asszony keszkenőjét, ha­

ját rátekerte a kezére s úgy cibáita szeren­
csétlen életpárját a csapszék padlójára. 
A söntés mellett az asztaltól pedig fölkere­
kedett egy legény. Úgy látszik, nem tudta 
már nézni a kegyetlenkedést. Megrohanta 
a brutális férfit és kiszakította kezéből 
a nőt:

— Ne bántsa ezt az asszonyt!
A férj megdöbbenve, sápadtan hátrált, 

hitvese meg a karmaival kereste az idegen 
szemét és rekedten ordított, mint a vadállat:

— Kije vagyok én magának ? No 
nyúljon az uramhoz, mert kikaparom a 
szemét!

Fáradtan, könnyes szemmel ballagott 
az ajtó felé s a ruháját porolgatta:

— Azt teszi az uram, a mi neki tet­
szik. Senkinek semmi köze hozzája...

* Letzter József fényképé­
szeti, festészeti és fényképnagyitási 
műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfaiussy- 
ház. Áiilantió fényképki állítás a mű­
terem kapubejáratánál lévő kiraka­
tokban.

* üa este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében a Magyar! Testvérek 
zenekara játszik.

* XesöS ügyvéd alkalmazást nyer­
het forgalmas irodában. Ajánlatok „Nagy 
iroda“ címen a kiadóba.

* Az érdeklődő hölgyvilág becses 
figyelmét felhívom napernyő "újdonságaimra. 
Övök, arcfátylak, kézitáskák, toilette cikkek, 
művirágok, Creppek, csipkegallérok rémolcsón 
kaphatók Bariba Kálmán főtéri üzletében. 
Glancé kesztyűim tartósságáért felelősséget 
vállalok.

* Női ruha szabónő elfogad jutá­
nyos árban angol és francia divat szerint 
legdíszesebb ruhakészitést. Vidéki megrendelé­
seket is elfogadok. Nógrádi Sándorné, Piac-utca 
42. (Lamprecht-ház) az emeleten.

* Uj aranyoz-jvalmindenki bármit 
moshatóim újjá .aranyozhat, bekenő ecsettel 1 
doboz 40 kr. Ezüstösei 40 kr. Kapható Mcufze 
Henriknél.

----------- ------------- ------------------ mm

TAVTB,ÁTOK, -
A dédeaá mandátaat.

Budapest, április 8. A, deSfiti 
választás ellen beadott peficiőmtfcj 
a Curia több napig tartó tár válás- 
után helyt adott s ina kihirdetni 
ítélete szerint elrendelte ebben-az-; 
ügyben a vizsgálatot.

A kadarkút! ná,bobot elítélték.
■'fc!

Budapest, április, 8. A kadar-i 
kuti nábob Nagy Ákos somogy-í 
megyei földbirtokos ismeretes ügyé­
ben ma hirdette ki a Curia az dé­
letet. A kir. tábla felrnentő ítéleté­
vel szemben Nagy Ákost a Curia 
hamis tanuzásra való rábírás vét­
sége miatt egy évi fogházra ítélte.

József főherceg vészé delemben.
Fiume, április 8. József kir. 

herceg az utóbbi napokban nagy 
veszedelemben forgott, a mit azon­
ban eltitkoltak s a sajtónak som 
jutott tudomására. A kir. herceg 
ereje a legutóbbi hetekben egyre 
fogyott, később feltűnően hanyat­
lóit s egyik ájulásból a másikba 
esett. Már-már katasztrófától tar­
tottak. de a kir. herceg szervezete 
győzedelmeskedett gyengeségén s 
ma már túl van a veszedelmen. A 
királyhoz naponként több izbeni 
távirati értesítést küldtek.

Károlyi Tibor gróf a ravatalon,
Fiume, április 8. Gróf Károlyi 

Tibor gróf boitestét ma szállítják 
el az aradmegyei családi sírboltba. 
A ravatalra a magyar kormány 
díszes koszorút küldött felírással-

Kegyetlenkedő anya.
Lipiószentmiklós, ápril 8. Nagy- 

bobróeról egy minden emberségé­
ből kivetkőzött, bestiális anya 
kegyetlenkedéséről adnak hirt. -— 
Suíclc Jánosnénak hívják a szív­
telen anyát, aki 8 éves leánykáját 
éheztette, kínozta s vasbottal vé­
resre verte. Az ártatlan kis gyer­
mek súlyos sérüléseibe belehalt. A 
bestiális asszonyt a csendőrség le­
tartóztatta.

TöstvííinrKBSÉs.
§ G-ajzágő Béla dr. — táblai 

tanácselnök. A hivatalos lap mai 
száma igazolja múlt heti értesülé­
sünket. Őfelsége a debreceni ítélő­
táblán megüresedett tanácselnöki, 
tisztségre dr. Gajzágó Béla tábla- 
birót nevezte ki. Gajzágót, aki &; 
legképzettebb magyar bírák egyike, 
birótársai tegnap testületileg üdr*. 
vözölték.

§ Uj táblabiiák. A király, igazság-’
ügvrai rasztere előterjesztésére. Deák Ferenc 
debreceni és Kálmán Menyhért zilahi _ tür-í 
vónyszéki bírókat a debreceni királyi ítélő-: 
táblához bírókká nevezte ki. Deák Fereocj 
kineveztetése széles körben keltett mggij 
elégedé.-t és örömöt.
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HÍREK,
Éjjeli posta.

A hónapos szoba regénye.
— Gyilkos szerelem. —

Budapest, április 8.
A boldogtalan kis Szilvásy Flórika 

■regényének ma már egy fejezetét sem bo­
rítja az a rejtély, a melynek a hálóján teg­
nap a rendőrség s a vizsgálóbíró nem birt 
még áttekinteni. A sok verzió közé oda­
került az igazság, a mely elmondja, miért 
kellett meghalni a két fiatal szerelmesnek. 
A szerelmi dráma részleteiből tudósítónk a 
következőket Írja:

A hónapos szoba regényének egyik 
áldozatát Szilvásy Flórikának hívják, 22 
éves és Apatinban született. Nagyon jómódú 
család gyermek. Atyja, Szilvásy János, 
előbb Apatinban nótáriuskodott, egy év 
óta pedig a báesmegyei Bajsán jegyző. 
Flórika Mariska nevű feltűnően szép nő­
vérével körülbelül öt évvel ezelőtt jött elő­
ször Budapestre. Azóta aztán többszőr uta­
zott fel. Budapesten a nagybátyjánál, Szil­
vásy -János állatorvosnél lakott" 'jennek Ma­
gyar-utca 8. szám alatti lakásán, a hol 
pedig nagynénjéhez, özvegy Klietsehnéhez 
szállt, a kinek a Muzeum-körut elején 
kávémérése van, kizárólag az egyetemi ifjú­
ság számára.

Mikor öt év előtt először jöttek Buda­
pestre, körülbelül fél esztendeig laktak 
Klietschnénál, a hol az áldozat nővérével, 
Mariskával megismerkedett dr. Szaitz Imre! 
neves fővárosi ügyvéd. Az ismeretségből 
szerelem, majd pedig házasság lett. Flórika 
akkor hazament s csak két év múlva jött 
ismét Budapestre.

Szilvásy Jánost, a leánv édes apját 
éppen akkor választotta meg'Bajsa község 
jegyzőjévé, mikor Flórika Pesten volt. Hog) 
a hureolkodás kellemetlenségeitől megment­
ett hagyták addig, mig teljesen rendbe n=m 
jöttek az uj lakással. Akkor a leány haza­
ment. Otthon ismerkedett meg Hatz Bélával, 
az akkor még huszonkét éves fiatal ember­
rel. Ez az apja mellett a segédjegyzői tiszt­
séget töltötte be. Itt szerették meg egymás; 
a fiatalok s itt kezdődött egyszersmind a 
viszonyuk is.

Múlt év március hónapjában Szilvásy 
Flórika ismét leljött Budapestre. Kliotscti- 
néhez szállt és egy hónapig maradt nála. 
Ezalatt az idő alatt megismerkedett N. 
Albert mérnökkel, a ki annyira megszerette 
a bájos, élénk leányt, hogy Klietsehnélől 
megkérte a kezét, a ki a leány szüleivel 
egyetórtőleg, a leány beleegyezésével, oda 
is Ígérte neki. Azóta volt Flórika meny­
asszony.

Április 1-én a leány hazautazott. Ott­
hon elmondta édes apjának, hogy ő halá­
losan szerelmes Hatz Bélába s tudni sem 
akar arról, hogy N. Albert felesége legyen. 
Hiába volt minden rábeszélés, a ieány’ma- 
kaesul ragaszkodott ahoz, hogy visszaküldi 
vőlegényének a jegygyűrűt.
.. . Szilvásy János erre elküldte a segőd- 
jet- Hatz Béla erre Budapestre jött és a 
Dohany-utea Iß. számú házban hónaros 
szobát bérelt. Itt, lakott egész tegnapig. ‘

A szerelmesek sűrűn leveleztck%»y- 
massal. Bízlak abban, hogyha Hatz Béla 
olyan álláshoz jut, melynek a jövedelméből 
eltarthatta a feleségét, meglágyítják a leánv 
atyjának a szívót és belő tosf elvezni 
házasságba. Hatz Béla folyamodott^ min­
denhozó : a minisztériumokba, tárrnsá»ok- 
hoz, bankóiéhoz, magáncégekhez, de hasz- 
tiüanul. Seholsem kapott semmiféle fog­
lalkozást. a

, Körülbelül egy hónappal ezelőtt aztán 
klorika megírta a kedvesének, hogy Buda­
pestre jön. Megírta az időt is és megkérte 
Hatz Bélát, hogy várja meg a pályaudva­
ron. Szilvásy Flórika a jelzett időben me» 
is érkezett. °

A pályaudvarról együtt mentek be 
lvliotseh lerézhez, a hol a leány bemutatta 
nagynéniének a kedvesét. Klietschékncl már 
tudtak a fiatalok szerelméről, azért nagyon

PEBKECZENI PJSAo._____

hidegen fogadták Hatzot, a ki erre rövid 
ott tartózkodás után elment és nem is ke­
reste fel ott többé a kedvesét.

A leány bevásárlások ürügye alatt 
délutánonkint elment Hatz Bélához és bol­
dog tervezgetésekkel töltötték az időt — 
tegnapig, a mikor egészen bizonyossá vált, 
hogy Hatz Bélának a legutolsó reménysége 
is füstbe ment: a minisztériumban sem 
kapott állást.

Tegnap délután szürke selyemráhába 
öltözött Flóriska. Három órakor bement a 
Muzeum-kőrut 9. számú ház házmesterné- 
jéhez, a ki panaszkodott neki, hogy feste­
nek a lakásában s fél, hogy festék cseppe­
nik a madaraira.

— Jaj de jó ! — mondta Flórika. Adja 
be hozzám, én majd vigyázok rájuk.

Ezzel mindjárt le is szedte a kalitká­
kat a falról s dédelget, becézve bevitte őket 
a szobájába. Elhelyezte őket az ablakon, 
azután elment hazulról — egyenesen Hatz 
Bélához.

így történt a tragédia. Egy darabig 
enyelegtek, beszélgettek, a mikor egyszerre 
Störkné, a háziasszony szenvedélyes" kiál­
tást hallott. A fiatal ember hangja volt, a 
ki ezt mondta:

— Ha a halálban is, de az enyém 
leszel!

Négy revolverlövés dördült el, ezután 
aztán minden csendes lett.

Störkné ^ lerohant férjéhez a közeli 
kávéházba, elfúló hangon elmondta neki a 
borzasztó liirt, aztán mind a ketten föl­
siettek a lakásba, rendőrt hivattak, a ki 
azonnal jelentést tett a főkapitányságon.

A halottakat kivittek a törvényszéki 
orvostani intézetbe.

Flórika édes apja és a nővére ma 
érkeznek Budapestre.

Az uj kereskedelmi szerződés.
Rómából táviratozzak a bécsi Informa- 

tionnak: Miraglia szenátor Becsből és 
Budapestről, a hol a magyar és az osztrák 
miniszterekkel az uj kereskedelmi szerző­
dés megbeszélése végett tartózkodott, vissza­
tért Olaszországba. Abbói a jelentésből, a 
mit az olasz kormánynak tett, arra követ­
keztethetni, hogy a kereskedelmi szerződés 
meg lesz, de borklauzula nélkül. Miraglia 
különösen Budapesten arról győződhetett 
meg, hogy Magyarország-Ausztria lassan 
azon dolgozik, hogy minden külföldi borra 
nézve nehézzé tegye az importot.

Az uj tárgyalásoknál tehát a borkér­
dést teljesen tekinteten kívül hagyják (?), 
miután Magyarország és Ausztria "hajlan­
dóknak látszanak arra, hogy engedménye­
ket tegyen egyébb olasz terményeknek, sőt 
egyes jelentős cikkeket, mint a fát 
és a lovat is áldozatul hozzák a bor­
nak. Mindkét oldalról meggyőződtek ar­
ról, hogy a szerződősnek úgy a 
monarchiára, mint Olaszországra nézve 
kedvezőnek kell lennie, így a Magyar­
ország-Ausztria javára fennálló ötvenmillió 
franknyi különbözetek a mely a borklauzula 
végleges elhagyásával 70 millióra nő, Olasz­
ország más termékeivel adott előnyökkel 
kell kiegyenlíteni.

A bor feláldozása Olaszországra nézve 
nem lesz szerencsétlenség, ha Magyarország- 
Ausztria ezért a iával és a lóval kárpótolja. 
Miután a borkiauzulát iluminálták, az ui 
szerződés részleteit a napokban már telje- 
sen perfektuálhatják. Hát oz a kép egy 
kicsit túlságosan optimisztikus olasz szem­
pontból. Lesz a kérdéshez még nekünk is 
némi hozzászólni valónk!

A gyümölcshéj. (Éjjeli express tu­
dósítás.) Nem egy lábíinamodott ember em­
legeti káromkodva, minő csúnya és hely­
telen dolog az utca járójára dobálni a gyü- 
möleskéjat. A londoni hatóság most kísér­
letet tesz arra nézve, hogy a közönséget
rendszeretek,e szoktassa. Pár hét óta apró 
drótfonatú kosarak láthatók a gyalogjáró 
szegélyén s a rendőrség kérelme" folytán 
cube dooja a jaró-kelő ember a gvümölcs- 
hejat, papírdarabokat stb. — A. kísérlet

___________ ______ 1904. április 9.

hamar be is vált, mert a józan ‘angol kö­
zönség felfogta a saját érdekét s pompá­
san nevelődik a, szabály értelmében. Álta­
lában véve a legjobban nevelt uteanép az 
angol. A city óriási forgalmában, a hol a 
szó szoros értelmében egymás hátán szo­
rong a sok ezernyi tömeg és mindenki 
siet, zavart tolongás még sincsen soha. \ 
gyalogjáró mindkét oldalán megtartja a 
rendet a haladó tömeg, s a mennyiben a 
kocsiközlekedés szabályait fogadta cl a 
gyalogjáróra nézve is: mindig jobboldalt 
halad s balra engedi a szembejövőt. Való­
sággal ritkaság az összetorlódás, mert med­
áliám nem szabad, illetőleg nem lehet az 
aszfalton. A ki meg akar állani, ha isme­
rőssel találkozik, annak félre kell vonulnia 
egy kapunyilóba. Kell: mert ha ott állana 
meg, a hol a siető tömeg halad, bizony 
hamar akad kemény vállra, a mely nem 
a legudvariasabban emlékezteti a forgalom- 
zavarra, A londoni hatóság egyébként is 
sokat törődik az utcával; különösen gon­
dol az emberek idegeire. Nagy városban 
többé-kevésbé mindenki ideges; ez vele­
jár a sok gonddal és főleg a nagy zajjal, 
a melyet ezernyi ember okoz. A cityben á 
hatóság tehát a zajt is mérsékelni igyek­
szik. Csaknem mindenütt kiküszöbölte már 
a gránitkövezetet s aszfalttal vonatta be a 
kocsijárókat, a melynek sima felületén nesz­
telenül gördül a k'crék. Megkísértették még 
a lópatkó dobogásának zaját is mérsékelni, 
a mennyiben gummibői készült patkókat 
javasol. — Ez még nem lett ugyan általá­
nossá, de igen nagy mértékben már is 
terjed. Egy dologgal azonban sehogysem 
törődik a londoni rendőrség : a verklissel. 
Pedig sohol sem hallani annyi kintornát, 
mint ott s a hajnaltól napestig hangzó mu­
zsika éppen nem kellemes.

Színház-hajó. (Éjjeli express tudósí­
tás.) A különös ötletek között bizonyára 
első helyet foglalja el az a terv, amelyet De 
Hondt színházigazgató eszelt ki és á közel 
jövőben akar megvalósítani. De Hondt, a 
ki ezelőtt az amszterdami színháznak volt 
az igazgatója, a legeredetibb színházat építi 
most. Két hajót, mindegyik 100 méter 
hosszú, egymás mellé láncol s azokra szín­
házat épit, a melyben 2300 ember számára 
lesz hely. Az úszó színház a Rajna folya­
mon fog közlekedni s a németek e poétikus 
táján szellős élvezetben részesíti majd a 
közönséget. A színház-hajón természetesen 
más is lesz, nem csupán színház. Pompás 
fedélzeti étterem, különszobák, kajütök, 
fürdőszobák, szóval a legteljesebb kénye­
lem. Ebben a különös színházban klasszikus 
operákat ad majd elő egy olasz társulat, a 
melyet a legjobb erőkből válogat össze a 
direktor.

A francia haditengerészet baja.
(Éjjeli express tudósítás.) A hivatalos lapban 
holnap dekrátum jelenik meg, moly parla­
menten kívüli haditengerészeti vizsgálatot 
rendel el. A bizottság elnöke Pelletan 
tengerészetügyi miniszter lesz, alelnökei 
pedig Clemenceau szenátor és Tomson 
képviselő.

A férj joga. (Éjjeli express tudósítás.) 
Szabad-e a férjnek levágni a felesége haját? 
Ez a kérdés foglalkoztatja most a varsói 
biróságo:. Az érdekes eset egyike azoknál; 
a féltékenysági drámáknak, a melyek sűrűn 
szerepelnek az élet forgatagában. Egy 
Sosoovice nevű gazdag birtokos mód fölött 
féltékeny volt a feleségére. Mondják, hogy 
ez a féltékenysége nem is volt alaptalan. 
Néhány héttel ezelőtt aztán a felizgatott 
férj meg akarta ölni a hitvesét. Megkötözte 
a szép asszonyt, a ki szivettépő siránko­
zással könyörgótt kegyelemért.

— Jól van, — mondta az Oltkello; 
nem öllek meg, de büntetlenül nem me­
nekülsz.

Aztán levágta a felesége szép haját, a 
melyre az asszony legbüszkébb volt. Ez az 
elrutiiás még jobban fájt az asszonynak, 
mint a halál s a mikor kiszabadult a köte­
lékeiből, elfutott a férje házából.

Egyenesen a bírósághoz ment és súlyos 
testisértés elmén beperelte az urát. Az első­
fokú bíróság elutasította az asszonyt, igazat
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könnyeitől még a 
tudták megszaba-

adra a férj védekezésének, hogy hitvesi 
m-Tával élt, a mikor a feleségét ettél a testi 
díszétől megfosztotta. A második fokú bíró­
ság azonban más véleményen volt és vád 
alá helyezte a férjet ítéletet még nem hoz­
tak e bűnös pörben.

OSAÜHOK. 

ül testvérek.
— Regény. —

Irta: Than Gyula, 
(Folytatás.)

A kis Margitkát 
vigasztaló szavak sem 
ditani.

— Köszönöm kedves néni, hogy rólam 
gondoskodni akar. De mi lesz az én bá­
tyámmal, Elemérrel?

— Velem ne törődj Margitkám. Az 
én sorsom, az én jővőm ne aggasszon 
téged. Majd én keresek módot, hogy meg­
élhessek. Tudod, hogy jó 5tanuló vagyok, 
majd kapok egy-két tanítványt s lassan- 
lassan majd csak keresztül küzdőm isko­
láimat.

Csontainé ezután elvitte a két gyerme­
ket magához. Azt akarta, hogy egy pár 
napig Elemér is nála maradjon. Nála ma­
radjon addig, a mig csakugyan alkalma 
nyílik ahhoz, hogy valami kis keresethez 
juthasson.

Nem kellett sokáig várnia. Elemér a 
milyen szívesen látta, hogy kis leánytesvére 
nagynénje védókezei alá jutott; épen olyan 
terhére volt, hogy neki is cl kellett fo­
gadnia szívességét. Már másnap utána né­
zett, hogy valahol tanítványokat kapjon. 
A szerencse kedvezett neki. Egy úri család 
két fiával együtt járt Elemér a gimnáziumba. 
Ez a két fiú kérte meg szüleit, hogy vegyék 
oda Elemért hozzájuk nevelőnek.

Elemér osztálytársaitól boldogan érte­
sült erről. Igv a kosztja és kvártélya már 
biztosítva volt. Harmadnap már oda is köl- 
lözött. Kis testvérétől, a bájos kis Margittól 
érzékeny búcsút vett. Megígérte neki, hogy 
mindennap felkeresi s akkor majd együtt 
szentelnek néhány percet drága édes any­
juk emlékének.

Csontainé férje egy kis örömmel vette 
tudomásul, hogy az egyik gyermektől már 
megszabadult. Neki nehezére esett és nem 
is_ tetszett, hogy a felesége oda vette test­
vére gyermekeit. Mtkor Elemér Elment, 
meg is mondta a feleségének. Csontainé 
félváli-ól válaszolt:

— Majd csak eltartjuk valahogv Mar­
gitét.

— De miből ? Magunknak is kevés a 
keresetem.

— No ne gondold, hogy évekig gon­
dozzuk. Most ide kellett vennünk. Ugyan 
mit mondott volna a világ, ha mi se gon­
dolunk vele. így pedig dicsérnek érte. Majd 
egy év múlva szerzünk neki valami úri 
családnál helyet. Gyermekek mellé meg­
fogadják.

— Cseléd legyen ?
, ~ Miért ne. Az apja hivatalnok volt,
ne hát ki tehet róla, hogy a sors olyan 
mostoha lett hozzá. Csak az a fő, hogy 
a míg Margit itt lesz, úgy neveljük, hogy 
a szükölködéshez, szigorúsághoz hozzá­
szokjék. Akkor nem lesz terhére a cseléd- 
•K6des.

. . ~ Igen, de nem szabad elfeledned a 
™ jeanyunkat, Vilmát sem. Végre is ő 
unoka testvére Margitnak. Vilma kénytelen 
lesz megtagadni Margitét, hiszen egy cseléd 
rokonságát csak nem ismerheti el.
Tr ,r~ tie fess magadnak mintaképeket.

a Margit cseléd lesz, hát mindenesetre 
gondunk lesz rá, hogy ne itt, ne ebben a 
árosban legyen az, hanem valahol az 

ország másik végében.
Margitka sorsa, jövője felett igv 

KUdozott a nagynénje és Csontainé boldog 
k 1 gondolatra, hogy kötelességének

%

SSXKTMP.
Ma,^szombaton, áprii hó 9-én, bérlet 

159-ik szám „C“ — másodszor:

S-u.rsuL.rn Gorda I
Színmű 4 felvonásban.

Holnap,“vasárnap, április 10-én, két előadás, 
d. u. 3 órakor, bérlotsziineíben, félhelvárakkal • 

PIROS BUG? ELLÁRIS, népszínmű.
Este fél 8 órakor, bérlet 160. szám — „A“ 
harmadszor: SURSUM CCRDA, sziámii.

Ki

Kunz József és Társa utódai
Debrecsen, Eüstsmplembasár. 
= Megérkeztek a =

tavaszi divat
gyönyörű újdonságai,
= ruhaszövetek------

és selymekben.
!! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK!! 

Szabott árak!

LJ b'ál
a PATAY-féle telken, a Csapí-utczai uj 
hutoár-ka-zárnyávsl szemben, a házhelyek 
Május hó közepéig ieszáíiifott árakon, elő­
nyöl részletfizetésre vásárolhatók. Felvilá­
gosítás nyerhető: Piaoz-utcza 27. szám, 
városi bérhízban levő ügyvédi irodában.

Eladó Íratlanok
w

1. Teleki uteza 98. száma ház.
2. A sámsoni Budaházy-kertben levő 

1 hold 150 négyszögöl szőlő.
3. Homokkerti 729 négyszögöl szőlő
4. Ondód! (Ozuezai) S hold, 100 négy­

szögöl fold.
Értekezhetni:

a Takarék- és Hitelintézetnél,
Ceapd-u. 4. ez. a., a hivatalos órák alatt.

Uj lisztraktár.
; GO Tisztelettel tudomására ho­ x\! zom _a n. é. közönségnek, pékek­ P
j So nek és kenyérsütőknek, — hogy <

főzelék-üzletemet kibővítettem és s j
. -ä as István gözmalmí és sóját % l

őrlésű hasa és kétszeres r ii*o
1 o Liszt ©leb öl p "

2 naggy raktárt rendeztem be, me­ co
lyeket a legolcsóbb napi árban •

JÖ árusítok, — továbbá mindennemű a?
'*o főzelék-czikkeket, u. m : borsó, N 1

P-
3GO

u lencse, b-.b, rin», köles, lek­
vár, horgonya stb., a lehető 

legolcsóbban árusítok.o P
£ A n. é. t. közönség pártfogását g
j kérve, tisztelettel; F!

Friedmann Lip ót
kstoiesi-é'e'zueaa.

ZÁB9S LAJOS
cLiva-tf errü.e

)i rrn készítő műtermébe 
elsőrendű képzett derék- 

varróit íők
fel'véte! tnete«

A legjobb és legolcsóbb
jó ivó vizű kuűíurrásokat,

helyben és vidéken, jótállás mellett, 
többféle .szivattyúkat ;asgv válrszték- 
bsn, a legolcsóbb árai; mellett készí­
tünk, úgyszintén vizivezetékaket és 
szivsttyukai, jutányos.sn javiíunk.

Cséplő garnitúrákat és mindenféle 
gazdasági gépeket, gyorsan és előnyös 
árért eszközlünk.

A n. é. közönség bscses pártfogá­
sát kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

Élez és Ehmbeich,
i Szachényi-uteaa 0-4. tsMm,

6

Óriási *7á!a,s^ték
érkezeti raktárra

ezsbbaől-sisebb

Hmmsimíi,
—:■....- CSIPKÉK. =-------

C3-uLlrle,n.c:lok:7

= NAPERNYŐK, ==
DIVAT- és BŐR-ÖVEKBŐL,

I Boszmy J. és Társa 1
divatáruházába. El3*1 -aczsn, Koszutfc-utaza, 5. sz. g

1904. «vári j

Legújabb
Női-, Férfi-, Leány- és Fin-

szaWMapotot,
Művirágok- és kalapdiszitésoket

■ legnagyobb választékban; 
megszokott

olcsó árak mellett ajánl

SCHWARZ M. L
Főpiai.z, 38., a posta mellett.

(Folyt, köv.)
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yfpró hirdetések.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további 
nz6 4 fllWr, vastagabb betűkkel nyomatott 
~ ■ — — ezó 4 kr. 8 fillér. —

I.CTélbenl tndlaliozé<l,i<okra pon- 
toNanvAlnsx'vL-j!iK. ha a «tr.ükséges 

poMAhf-tj -ey kiküldetik.
Apró birdetéH ck előre fizetendők.

"*'*"* 11 IJ

Ajánlat.
ÜZLET-ÁTVÉTEL. A Simonffy-utcza 5. szám 

alatti kávémérés és étkező Helyiséget átvet­
tem és kérem a nagyérdemű közönség szives 
pártfogását. Tisztelettel Matusits József.

VILÁGHÍRŰ Martéi! Cognac J. & F. Martell 
Debreczen és vidiike részére főraktár Várny 
József íiiszerkerefikédésében, Debreczen vá­
rosi bérbáz.

EGY DÍVÁNY, függő-lámpa, tükör, konvhfc 
szekrény eladó. Piacz-utcza 71.

------- -—---------------------------------------------------- 1
EGY PAR használt stráf- vagy féderes-koosihoz 

való tengely perselylyel, hasz iáit ablakok, 
ajtóí'elek és vasajtók, eladók. Értekezhetni 
Szécbenyi-utcza 22. sz. alatt.

EGY IDÉN HASZNÁLT, jó karban Ievő~jé^ 
szekrény, eladó. Tímár-utcza 2. J °

Tavaszi idényre.

SZABNI tanítok, e)sőrendü szabás szerint, ju­
tányos árban. Cziin a kiadóban.

KIADÓ LAKÁS. Verbőczv-utczán ,egy utczai 
ós egy udvari lakás kiadó. — Értekezhetni j 
Debreczeni Lajo/mál, Verbőczy-u. 8. ■

TÓCZÓS-KÉRT I. járás, 23. sz. bolt, kerttel, ! 

kiadó. Értekezhetni a nagyállomáson, régi 
íiszíilakásban, Mészárosnéval.

ÜZLETVEZETŐ, raktárnoki, esetleg utazói 
vagy felügyelői állást keres egy gyakorlott 
J'üszerkeröskedő. Czim a kiadóban.

BÁDOQOS-UTCZfA 1. sz. alatti fodrász-üzletet, 
Oláh Sándor úrtól visszavettem. Tisztelettel 
Schmid János, fodrász.

KÖNYVELŐ, ki külföldön ily minőségben hosz- 
szabb ideid működött, elvállal német-magyar 
levelezést vagy könyvelést, délután 5—8 
óráig. Ajánlatok „Szorgalmas“ jelige alatt a 
kiadóba kéretnek.

Kereslet,
ÜGYES, képzett alj-varrónők felvétetnek, 

Széchenyi-utcza 52.

LTAZO ügynökök magas jutalék és ntazási 
átalány mellett felvétetnek Schweitzer Testvé­
rek czégnél, Debreczen.

FIATAL 
és ha.

EGEDET keresünk, Deutsch Albert

■£*5 1 cl <7, S»

WEIDNER JÓZSEF 40 év óta fen álló czipő- 
uzlete, berendezés és 5 évi bérlettel, családi 
körülmények miatt eladó.

ELADÓ 1. A Tégláskert X. járás 26. sz. 365 
öles szántóföld lakóházzal. 2. A Vartinkán 
II. járáson 1000 ül termel szőlőföld lakó- 
hazzal., Felvilágosítást ad a Debreczeni Első 
í akarékpéuztár Titkárja.

A CSAPOKERTBEN 415 négyszög öl szőlőföld 
jutányos árban részletfizetésre eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

SESTAKERT nagyerdei járás, 13. szám, Deb­
reczen legszebb "helyén, ogy téli lakásra épült 
villa, szép magas szobákkal, vérén da éspince, 
parkírozott és 640 négyszögöl borszőlővel 
együtt, előnyös feltételek mellett eladó. — 

Értekezhetni ugyanott.

At™®®!

Méhészeti czikkek különlegességei, 
Kerti padok és vasbutorok; kerté­
szeti szerszámok. Épület és bútor- 
vasalások. Cr& tiasági felszerelések. 
Gyermekkocsik egyszerűtől a leg­
díszesebb kiállításban, Fürdőkádak 
és jégszekrények legolcsóbban beszerez­

hetők :
Tó tin. G-yuJa.,

vas nagykereskedő,
Piacz-utcza 20 és 27. szám.

Bendkivüi olcsó!
Karlsbádi porcellán készletek, u. m. Étkező, Tea, 

Fávé és Mosdó, az alanti árak mellett.

BLATTNERGYULA
■ . Debreczen, Főtér 42. Lamprecht-palota. ===—

Hungáriával szemben,___________
Áraim komplett 6 szem. dús aranyozás, díszes festés, 

többszörösen égetve legfinomabb porczellán.
Étkező elegáns 6 fit.
Étkező remek szép 8 frt.
Étkező rokokó disz 11 írt.

Étkező 12 személyre, díszes 27, 35 és 49 frt.
^aS,y raktárt tartok fehér és színes, likőr, viz, bor és sör 

üveg készletekben.

Sávé é,t T .a készlet 3,40 frt. 
Te& készlet rokokó 4.80 frt. 
Mosdó Complet 4.30 frt.

I
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1
Az általam leggondosabban összeállított s tekintélyes orvosok által gg 

ajánlott és jónak talált vegytiszta B,a

SÓSBORSZESZ
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden 
füszerüzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ár* egy kis üvegnek 45 kr., agy nagy üvegnek 90 krajozár.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel Adatik,

Tóth béla
gyógytára és íllatszerraktára Debreexeieben (Tisza palota.)

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városház korasztépülel) a Debreezoni Újság körforgógépén.


